
Data T Titolo T. mat precisazione
01/06/2023 D Il *minimo d'ombra / Gino De Sanctis. - Milano : Rizzoli, 1967. - 197 p. ; 22 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D
*Quello in cui credo : il diario-testamento di uno scrittore cristiano / Gilbert Cesbron. - Milano : Massimo, 1981. - 198 p. ; 19 c. (( 

Trad. di Innocenza Laguri Lucini .
VM 1 v.

01/06/2023 D
1: *Amleto ; Macbeth ; Otello ; Romeo e Giulietta / tradotto da Carlo Rusconi ; e, illustrato da J.. - Ed. italiana illustrata dei 

capolavorii di Shakespeare
VM 1 v.

01/06/2023 D
2: *Re Lear ; La bisbetica domata ; Il sogno di una notte di mezza estate ; Le allegre comari di Win. - Ed. italiana illustrata dei 

capolavori di Shakespeare
VM 1 v.

01/06/2023 D
3: La *tempesta ; Il mercante di Venezia ; Come vi piace ; Antonio e Cleopatra. - Ed. italiana illustrata dei capolavorii di 

Shakespeare
VM 1 v.

01/06/2023 D
La *barricata della Doganella : romanzo per ragazzi / Rodolfo Ariaudo ; illustrazioni di Piero Bolla. - Farigliano : N. Milano, [1964]. - 

102 p. : ill. ; 23 cm.
VM 1 v.

01/06/2023 D
*Giacomo Margotti e il dramma del Risorgimento italiano / Mario Macchi. - [San Remo] : Raggio di sole, 1982. - 236 p., [1] c. di tav. 

: 1 ritr. ; 25 cm. ((Con appendice di documenti 
VM 1 v.

01/06/2023 D Le *chiavi del regno / A. J. Cronin. - Milano : Martello, stampa 1959. - 364 p. ; 20 cm. ((Trad. di Andrea Damiano VM 1 v.

01/06/2023 D La *Sfinge e il Nilo / Pierre Loti. - Milano : Rizzoli, 1949. - 163 p. ; 16 cm. ((Traduzione di Alessandro Gallone. VM 1 v.

01/06/2023 D
*Malacqua : quattro giorni di pioggia nella città di Napoli in attesa che si verifichi un accadimento straordinario / Nicola Pugliese. - 

Torino : Einaudi, [1977!. - 177 p. ; 20 cm.
VM 1 v.

01/06/2023 D
*Da piccolo borgo a città termale : storia di Salsomaggiore / Nando Avanzini. - Fidenza : T. Mattioli, 1965. - 155 p., [10] c. di tav. : ill. 

; 20 cm
VM 1 v.

01/06/2023 D La *rivolta di Atlante. 1 / Ayn Rand. - Milano : Garzanti, stampa 1958. - 767 p. ; 23 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D La *rivolta di Atlante. 2 / Ayn Rand. - Milano : Garzanti, stampa 1958. - 515 p. ; 23 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D *Eroi o traditori? / Cyril Slovák e Jozef Inovecký. - 2. ed. riv. e ampliata VM 1 v.

01/06/2023 D La *mia America / Enzo Biagi. - °Milano! : Rizzoli, 2003. - 340 p. ; 23 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D *Vivere per raccontarla / Gabriel García Márquez ; traduzione di Angelo Morino. - Milano : A. Mondadori, 2002. - 535 p. ; 23 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D *Era ieri / Enzo Biagi ; a cura di Loris Mazzetti. - [Milano] : Rizzoli, 2005. - 304 p. ; 23 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D Il *console onorario : romanzo / Graham Greene ; traduzione di Gabriella Fiori. - [Milano] : A. Mondadori, 1973. - 326 p. ; 21 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D Un *solco sull'infinito : dall'ateismo alla fede / Enrico Cappellina. - 2 ed. - Alba : edizioni paoline, stampa 1952. - 274, IV p. ; 20 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D
La *letteratura russo-sovietica / Ettore Lo Gatto. - Nuova ed. aggiornata. - Firenze : Sansoni ; Milano : Accademia, 1968. - 533 p. ; 

20 cm.
VM 1 v.

01/06/2023 D La *cupola / Gino Montesanto. -  Milano  : A. Mondadori, 1966. - 197 p. ; 19 cm. VM 1 v.

01/06/2023 D *Per tenere il vento / Mario Cabibbe ; prefazione di Aldo Cairola. - Roma : Editalia, 1968. - 159 p. ; 22 cm VM 1 v.

01/06/2023 D *Ines dell'anima mia / Isabel Allende ; traduzione di Elena Liverani. - 3. ed. - Milano : Feltrinelli, 2006. - 326 p. ill. ; 22 cm. VM 1v.

01/06/2023 D *In cerca di una rosa bianca / Paolo Giuntella ; [a cura di Rienzo Colla]. - Vicenza : La locusta, stampa 1981. - 179 p. ; 18 cm VM 1 v.

05/06/2023 D Il *campiello sommerso / Nantas Salvalaggio. - Milano : Rizzoli, 1983. - 188 p. ; 18 cm VM 1 v.

05/06/2023 D
*Giuseppe Saragat : bibliografia dei testi posseduti / a cura di Amelia Parisi. - Messina : Biblioteca Regionale Universitaria Giacomo 

Longo, 2023. - 12 p. ; 30 cm
OP 1 op.

06/06/2023 D *Verga verista : guida a I Malavoglia, a Mastro Don Gesualdo e alle maggiori novelle veriste : con i. - 3. ed., 2. rist. aggiornata VM 1 v.

06/06/2023 D Le *notti della paura : romanzo / Antonio Barolini. - Milano : Feltrinelli, 1967. - 329 p. ; 21 cm VM 1 v.

06/06/2023 D I *morti della strada / Raffaele Berardi. - Roma : Trevi, 1981. - 184 p. ; 21 cm. VM 1 v.

06/06/2023 D
Parte 1. e 2.: *Nelle retrovie ; e Al fronte / Jaroslav Hašek ; illustrato da Josef Lada. - 3. ed. - Milano : Feltrinelli, 1971. - 491 p. : ill. ; 

18 cm.
VM 1 v.

06/06/2023 D
2: *Botte da orbi ; Ancora botte da orbi / Jaroslav Hasek ; Illustrato da Josef Lada. - 5. ed. - Milano : Feltrinelli, 1988. - P. 495-847 ; 

20  cm.
VM 1 v.

06/06/2023 D *Futurismo cento x 100 / Enzo Benedetto. - Roma : Arte-viva, \1975!. - 297 p. : ill. ; 20 cm VM 1 v.

06/06/2023 D
*Accusa: reato di strage : la storia di Piazza Fontana / Odoardo Ascari ; prefazione di Pietro Radius. - Milano : Editoriale Nuova, 

1979. - IX, 356 p. ; 20 cm.
VM 1 v.

06/06/2023 D *Fall river e altri racconto / John Cheever. - Milano : Il sole 24 ore, 2011. - 74 p. ; 20 cm OP 1 op.

06/06/2023 D La *speculazione edilizia / Italo Calvino. - Torino : Einaudi, 1963. - 138 p. ; 20 cm VM 1 v.

07/06/2023 D
Il *breviario-messale di Salerno del Museo Leone di Vercelli : una nuova fonte per la storia dell'ar. - Battipaglia : Laveglia&Carlone, 

2022
VM 1 v.

07/06/2023 D *Tragedie / Sofocle ; tradotte da Felice Bellotti. - Firenze : Salani, stampa 1936. - 605 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 16 cm VM 1 v.

07/06/2023 D
*Sotto le mura di Parigi : storie e leggende di uomini e pupi / Vincenzo Di Maria ; con dieci disegni di Nunzio Sciavarrello. - [Catania] 

: N. Giannotta, stampa 1973. - 80 p. : ill. ; 21 cm.
OP 1 op.

07/06/2023 D Il *teatro della memoria / Leonardo Sciascia. - Torino : Einaudi, [1981]. - 77 p. ; 20 cm. OP 1 op.

07/06/2023 D
*Poesie, 1924-1964 / Pablo Neruda ; introduzione, scelta, traduzione e note di Roberto Paoli. - [Milano] : Fabbri, [1997]. - 303 p. ; 20 

cm. ((Testo spagnolo a fronte.
VM 1 v.

07/06/2023 D *Canti / Giacomo Leopardi ; introduzione e note di Franco Brioschi. - \Milano! : Fabbri, 1997. - 193 p. ; 20 cm. VM 1 v.

07/06/2023 D
La *generazione precaria : libro-dibattito tra giornalisti e studiosi della realta' educativa nel nostro paese / Vittorio De Luca. - 

Teramo : Giunti e Lisciani, 1982-83. - 86 p. ; 21 cm.
OP 1 op.

09/06/2023 A
*Archeologia e fotografia, imago, immaginazione : la conservazione della memoria culturale attravers. - Roma : Artecom-ONLUS, 

2022
OP 1  op.

09/06/2023 A
*Luoghi e forme di esercizio del potere in Calabria in età spagnola : atti del Convegno di Studi : R. - Reggio Calabria : Città del 

Sole, 2022
VM 1 v.

09/06/2023 A
*Documenti d'archivio e altre fonti : la ricerca, il metodo, la memoria del passato / a cura di Giovanna Motta. - Roma : Nuova cultura, 

2022. - 269 p. ; 24 cm
VM 1 v.

09/06/2023 A *Autopsia / Patricia Cornwell ; traduzione di Sara Crimi e Laura Tasso. - Milano : Mondadori, 2022. - 298 p. ; 23 cm VM 1 v.

09/06/2023 D *D(i)ario di bordo / Dario Trovato. - Villanova di Guidonia (RM) : Aletti, 2023. - 97 p. ; 21 cm OP 1 op.

12/06/2023 D
*... in noi la sua Dimora (Rm 5,5; 8,11) : riflessioni sul Vangelo del giorno per tempo ordinario (a. - Patti : Centro Diocesano 

Vocazione, 2023
VM 1 v.

12/06/2023 L *Diversamente campione / Giuseppe Arena. - Messina : SB edizioni, 2023. - 158 p. ; 22 cm VM 1 v.

12/06/2023 D
*Discorso tenuto dal Prof. Nicolò A. Fagnani per l'inaugurazione del Liceo Scientifico "Archimede" / [Nicolò A. Fagnani. - Messina, 

s.n., 1971. - 19 p. ; 15 cm
OP 1 op

12/06/2023 D
*Discorso tenuto dal Prof. Nicolò A. Fagnani per l'inaugurazione del Liceo Scientifico "Archimede" / [Nicolò A. Fagnani. - Messina, 

s.n., 1971. - 19 p. ; 15 cm
OP 1 op (2 copia)

12/06/2023 D la *Madonna della lettera e S. Eustochia a Roma : il premio Antonello : rassegna stampa delle attivi. - Roma - Messina : s.n., 2023 OP 1 op.

12/06/2023 D
*Della stessa forza di Dio : Scalabrini: un vescovo negli anni difficili dell'Ottocento / Roberto It. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 

2011
VM 1 v.

12/06/2023 D *Scalabrini, una voce viva : pagine scelte dagli scritti. - Ristampa 2005 VM 1 v.

12/06/2023 D
*Giovanni Battista Scalabrini : il vescovo degli emarginati / Pietro Borzomati ; presentazione di Giorgio Rumi. - Soveria Mannelli : 

Rubbettino, c1997. - III, 314 p. ; 23 cm
VM 1 v. (2 copia)

12/06/2023 D
*Scalabrini e le migrazioni moderne : scritti e carteggi / a cura di Silvano Tomasi e Gianfausto Ros. - Torino : Società editrice 

internazionale, 1997
VM 1 v.

12/06/2023 D *Scalabrini : il santo dei migranti / [a cura di] Graziano Battistella. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 2022. - 255 p. : ill. ; 21 cm VM 1 v.
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12/06/2023 D Il *beato Giovanni Battista Scalabrini / Barbara Fiorentini. - Piacenza : Berti, 1997. - 167 p. : ill. ; 20 cm. VM 1 v. (2 copia)

12/06/2023 D
*Migranti di ieri e di oggi : viaggi e speranze / a cura di Gabriele Bentoglio. - Roma : Postulazione generale dei missionari di San 

Carlo - Scalabriniani, [dopo il 2017]
OP 1 op.

12/06/2023 D
*Giovanni Battista Scalabrini, Beato. - Roma : Missionari di San Carlo-Scalabriniani : Missionarie di San Carlo Borromeo-

Scalabriniane : Mi
VM 1 v.

12/06/2023 D
*Giovanni Battista Scalabrini, 1905-2005 : la famiglia scalabriniana celebra il primo centenario. - [S.l. : s.n.], 2007 (Roma : Tip. Città 

nuova)
OP 1 op.

13/06/2023 D
*Beato Giovanni Battista Scalabrini vescovo e fondatore : profilo / p. Stelio Fongaro. - Piacenza : Casa   madre dei missionari di s. 

Carlo Scalabrini, [19..]. - 46 p. ; 21 cm
OP 1 op.

13/06/2023 D *Scalabrini il Santo dei migranti / Graziano Battistella, Mario Toffari, Gabriele Beltrami. - S.L. : s.n., 2022. - 39 p. ; 27 cm OP 1 op.

13/06/2023 D
*Theatre spaces for music in 18. century Europe / edited by Iskrena Yordanova, Giuseppina Raggi, Maria Ida Biggi. - Wien : 

Hollitzer, stampa 2020. - XII, 646 p. : ill. ; 24 cm
VM 1 v.

13/06/2023 D
*Terra della Ficarra : commentario alle fonti archivistiche, bibliografiche e cartografiche / Vittor. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 

2023
VM 1 v.

13/06/2023 D
*Salvatore Arnò e la Banda musicale di S. Stefano di Briga  : bibliografia ragionata / a cura di  Pina Asta . - Messina : Biblioteca 

Regionale Universitaria "G. Longo", stampa 2023. - 27 p. ; 30 cm
OP 1 op.

13/06/2023 D
L'*avventura coloniale italiana : bibliografia essenziale dei testi posseduti / a cura di  Pina Asta. - Messina : Biblioteca Regionale 

Universitaria "G. Longo", stampa 2023. - 75 p.  ; 30 cm
OP 1 op.

13/06/2023 D
*Pessimismo e verismo in Giovanni Verga / Romano Luperini. - Ed. riveduta e corretta. - Padova : Liviana, 1971. - VI, 233 p. ; 23 

cm.
VM 1 v.

13/06/2023 D La *pittura tedesca / Roberto Salvini. - Milano : Garzanti, 1959. - 251 p., [48] c. di tav. : ill. ; 22   cm. VM 1 v.

13/06/2023 D La *morale dell'Antico Testamento / Emanuele Testa. - Brescia : Morcelliana, [1981]. - 378 p. ; 24 cm. VM 1 v.

13/06/2023 D
I *fattori umani nello sviluppo economico : ... dalla zappa alla automazione. - [Roma?] : Unione cristiana imprenditori dirigenti,  

c1958 (Roma : Aristide Staderini)
VM 1 v.

13/06/2023 D *Mussolini piccolo borghese / Paolo Monelli. - 2. ed. - Milano : Garzanti, 1970.  - 393 p. ; 19 cm VM 1 v.

13/06/2023 D
Il *trionfo dell'Immacolata : le più belle pagine sulla Madonna / Valeria Menconi. - Roma : Associazione internazionale mariana, 

1982. - 470 p. : ill. ; 21 cm.
VM 1 v.

26/06/2023 D
*Viaggio nel mito : laboratori di disseminazione culturale al MuMe / a cura di Francesca Valbruzzi. - Palermo :  Regione siciliana,  

Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimen
OP 1 op.

26/06/2023 D
*Carte di regola : storia, territorio, attualità : atti dell'Incontro pubblico, Museo degli usi e co. - [Trento] : Provincia autonoma di 

Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivis
VM 1 v.

29/06/2023 D I *sogni di Nìlfilo / Giuseppe Finocchiaro ; con diciotto disegni di Giuseppe Vannini. - Bastiglia (MO) : Palombi editore, 2023 VM 1 V.

29/06/2023 D
*1940-1946 : *Lina Bo [Bardi] in Italy / Sarah Catalano. - [Roma] : Ordine degli architetti,  pianificatori, paesaggisti e conservatori di 

Roma e Provincia, 2
VM 1 V.

29/06/2023 D *Composizioni per pianoforte / Giovanni Renzo. - S.L. : s. : s.a. OP 1 op.

29/06/2023 D
Le *tempeste : 3 concorso nazionale di composizione pianistica  1999: compisizione vincitrice / musica di Giovanni Renzo. - 

Cadibona (Savona) : Autostop Music edizioni, 1999
OP 1 op.

29/06/2023 D *Noctis splendentia signa  : per pianoforte / Giovanni Renzo. - Cadibona (Savona) : Autostop Music Edizioni, 1999 OP 1. op.

29/06/2023 L Un *tesoro... lasciato da un angelo / Cinzia Monici. - Messina : Di Nicolò, 2023. - 75 p. : ill. ; 24 cm OP 1 op.

29/06/2023 L L'*angelo della croce d'oro / Gerardo Rizzo. - Messina : Di Nicolò, 2023. - 223 p. : ill. ; 22 cm VM 1 v.

29/06/2023 L
*Messina tantestorie : itinerari per piccoli viaggiatori / Maria Francesca Tommasini, Francesca Cannavò ; [prefazione di Stello 

Vadalà]. - Messina : Di Nicolò, stampa 2023. - 103 p. : ill. ; 21 cm
VM 1 v.

29/06/2023 D
*Giuseppe Seguenza 1833-1889 : naturalista e geologo messinese : bibliografia dei testi posseduti / a cura di Valentina Paladino. - 

Messina : Biblioteca Regionale Universitaria "G. Longo", 2023
OP 1 op.

29/06/2023 D *Anonimo veneziano / Giuseppe Berto. - [4. ed.]. - Milano : Rizzoli, 1981. - 116 p. ; 18 cm. ((Tratto dall'omonimo film. VM 1 v.

29/06/2023 D Il *terzo Giappone / Virgilio Lilli. - Roma : Reporter, [1968! VM 1 v.

29/06/2023 D L'*incontro di Wiener Neustadt : romanzo / Alberto Lecco. - Milano : A. Mondadori, 1977. - 127 p. ; 21 cm. VM 1 v.

29/06/2023 D *Lettere al direttore, inedite / Romano Battaglia ; prefazione a cura di Dino Buzzati. - Milano : G. Borletti, 1971. - 189 p. : ill. ; 21 cm. VM 1 v.

29/06/2023 D *Vivere in Cina / Piero Ostellino. - Milano : Rizzoli, 1981. - VIII, 234 p. ; 22 cm . VM 1 v.

29/06/2023 D *Gabriele D'Annunzio. - Roma : Istituto di divulgazione dannunziana, pref. 1936. - 319 p. ; [12] carte di tav. : ill. ; 32 cm. VM 1 v.


